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Pojašnjenje o primjeni 

Sustava registriranih izvoznika  

 

1 Općenito o REX sustavu  

Sustav registriranih izvoznika 1  je sustav samo-potvrđivanja podrijetla koji se počeo prvo 

primjenjivati u okviru sustava Općih carinskih povlastica2 Unije od 1. siječnja 2017, a postupno i u 

drugim unilateralnim, bilateralnim i multilateralnim preferencijalnim trgovinskim sporazumima EU. 

Temelji se na načelu samo-potvrđivanja podrijetla, tj. registrirani izvoznici  samostalno izdaju 

TVRDNJE O PODRIJETLU. 

REX sustav će postepeno u potpunosti zamijeniti dosadašnji sustav temeljen na potvrdama o 

podrijetlu koje izdaju nadležne vlasti te izjavama na računu koje izdaju određeni gospodarski 

subjekti. Prati ga informacijski sustav koji je razvila Europska komisija, koji se sastoji od baze 

podataka u koju nadležne vlasti zemalja korisnica sustava i država članica Unije registriraju svoje 

izvoznike koji se namjeravaju koristiti preferencijalnim aranžmanima.   

REX sustav pojednostavljuje izvozne formalnosti dopuštajući registriranom izvozniku potvrđivanje 

povlaštenog podrijetla izdavanjem tvrdnje o podrijetlu, na računu, otpremnici, dostavnici ili nekom 

drugom komercijalnom dokumentu3 za robu koja se izvozi. Na taj način registrirani izvoznik ne 

treba podnositi zahtjev za izdavanje potvrde o podrijetlu pri svakom izvozu.  

Kako bi izvoznik postao registrirani izvoznik potrebno je da nadležnom tijelu podnese zahtjev u 

kojem navodi informacije potrebne za registraciju. Potom će mu se dodijeliti REX broj koji 

registrirani izvoznik može koristiti za sav izvoz u okviru preferencijalnih aranžmana u kojima se 

koristi REX sustav kao sustav za potvrđivanje podrijetla. 

 

2 Osnova za primjenu REX sustava i faze implementacije 

Primjena REX sustava započela je od 1. siječnja 2017. godine u okviru Općeg sustava carinskih 

povlastica (GSP), čija su pravila o podrijetlu utvrđena u Delegiranoj uredbi (EU) br. 2015/2446 i 

Provedbenoj uredbi (EU) br. 2015/2447 Carinskog zakonika (Uredba (EU) br. 952/2013). Od 1. 

siječnja 2020. godine REX sustav se također počeo koristiti u trgovini s prekomorskim zemljama i 

 
1 Nadalje u tekstu REX sustav 
2 U tekstovima je moguće pronaći akronim sa engleskog GSP ili hrvatskog jezika OSP. Oba se odnose na Opći sustav 
povlastica.  
3  Isto ovisi kako je propisano konkretnim ugovornim odnosom s državom ili državama ugovornicama 
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teritorijima (OCT), čija su pravila o podrijetlu propisana u Prilogu II. Odluke Vijeća (EU) 2021/1764 

(Odluka o prekomorskom pridruživanju). 

REX sustav postupno se primjenjuje u EU za potvrđivanje podrijetla robe koja se izvozi u treće 

zemlje u okviru nekih trgovinskih sporazuma, na primjer sporazum s Kanadom (CETA), Japanom, 

UK-om, Singapurom ili Vijetnamom. REX sustav može koristiti i zemlja partner povlaštenog 

trgovinskog sporazuma ako to zatraži (npr. Zimbabve, Madagaskar, Obala Bjelokosti…). 

 

3 Uvjeti za dobivanje statusa registriranog izvoznika 

Svaki izvoznik, proizvođač i/ili trgovac proizvoda s podrijetlom, ili ponovni pošiljatelj robe, čije je 

sjedište na teritoriju Unije te onaj koji je osnovan na teritoriju zemalja korisnica GSP-a, može 

podnijeti zahtjev nadležnim vlastima kako bi dobio status registriranog izvoznika.  

Tvrtka koja želi imati status registriranog izvoznika treba biti, proizvođač ili trgovac s postojećim 

poslovnim nastanom.  

Tvrtka iz Unije, koja ima sjedište u nekoj od zemalja članica te poslovnice ili skladišta u drugim 

zemljama članicama, može zatražiti registraciju u bilo kojoj od tih zemalja članica ili obje uz uvjet 

da imaju različite EORI brojeve. Isto znači da tvrtka koja je već registrirana u jednoj državi članici 

sa svojim EORI brojem ne može zatražiti da se s istim EORI brojem registrira u drugoj državi članici. 

Izvoznik ili ponovni pošiljatelj robe koji želi dobiti status registriranog izvoznika u okviru GSP-a, će 

pokrenuti postupak za dobivanje statusa registriranog izvoznika pri nadležnim vlastima zemlje gdje 

je stalno utemeljen ili gdje mu je sjedište.  

   3.1 Postupak za dobivanje statusa registriranog izvoznika u Hrvatskoj 

Gospodarski subjekti podnose zahtjev pisanim putem Carinskoj upravi – Odjelu za podrijetlo, 

Alexandera von Humboldta 4a, Zagreb, kao i na e-mail adresu podrijetlo@carina.hr.  

Od 25. siječnja 2021. godine u primjeni je i on-line sustav registracije izvoznika u REX sustav koji 

je uspostavila Europska komisija. Tako izvoznici koji još nisu registrirani u REX sustav, a žele se 

registrirati, zahtjev za registraciju mogu podnijeti i elektroničkim putem. 

Podnositelj zahtjeva, isti podnosi putem WEB aplikacije za gospodarstvenike, odnosno putem G2B 

sustava. Postupak autorizacije  i autentifikacije (provjere prava pristupa Trader aplikaciji i ovlasti u 

aplikaciji) vrši se putem spomenutog G2B servisa Carinske uprave. Stoga je nužno prethodno 

obaviti sve potrebne predradnje koristeći standardne aplikacije Prijava gospodarskog subjekta i 

administratora za korištenje usluga e-Carine - produkcija i Administracija korisnika usluga e-Carine 

file:///C:/Users/vciganek/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/IIHN1DJ5/podrijetlo@carina.hr
https://carina.gov.hr/istaknute-teme/e-carina/g2b-servis/2450
https://carina.gov.hr/istaknute-teme/e-carina/g2b-servis/2450
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– produkcija te je potrebno kreirati zastupanje ukoliko centralnim aplikacijama za potrebe 

gospodarstvenika pristupa carinski zastupnik. 

Nakon izvršenog postupka autorizacije i autentifikacije u G2B sustavu REX aplikaciji  se pristupa 

putem REX portala za gospodarske subjekte (https://customs.ec.europa.eu/gtp/). 

Podaci koje izvoznik s poslovnim nastanom na carinskom području Unije treba pružiti pri registraciji 

sadržani su u Prilogu 22-06 A Uredbe (EU) br. 2015/2447.  

Ukoliko se zahtjev podnosi pisanim putem, potrebno ga je vlastoručno potpisati od strane 

odgovorne osobe. Izvoznik može dati svoj pristanak da se objave svi podaci koje je dao na javnoj 

internetskoj stranici DG TAXUD za potrebe provjere gospodarskih subjekata. Ukoliko izvoznik ne 

pristane na objavu podataka, uskratom potpisa u polju 6 zahtjeva, na javnoj će stranici biti objavljeni 

samo podaci potrebni za provjeru valjanosti registracijskog broja i to: broj registriranog izvoznika, 

datum od kojeg je registracija valjana, datum opoziva registracije ukoliko postoji, te datum zadnjeg 

usklađivanja REX sustava i javne stranice.  

Ukoliko je predani zahtjev potpun te navedene informacije točne, izvršiti će se registracija izvoznika 

te će mu pismenim putem biti dostavljena odluka o istome. Predmetna odluka sadržavat će 

registracijski (REX) broj koji se sastoji od ISO oznake za Republiku Hrvatsku (2 slova), „REX“, 

dvoznamenkastog koda mjesno nadležnog carinskog ureda, dvoznamenkaste oznake godine 

izdavanja i četveroznamenkastog broja odobrenja (primjer HRREX10170001), te datum kad je 

registracija provedena i datum od kojeg je registracija valjana (datum od kada je nadležno carinsko 

tijelo zaprimilo potpuni obrazac).  

Valjanost registracijskog broja nije vremenski ograničena. Ukoliko je registracija opozvana, datum 

pravomoćnosti opoziva utvrđuje nadležno carinsko tijelo. Registrirani izvoznik može koristiti REX 

broj u svim preferencijalnim sporazumima u trgovini gdje se REX sustav primjenjuje. 

3.2 Izmjena i opoziv registracije izvoznika 

Kako bi zatražio promjenu podataka, registrirani izvoznik je dužan podnijeti pismeni zahtjev 

Carinskoj upravi – Odjelu za podrijetlo. U tu se svrhu koristi prethodno opisan obrazac zahtjeva za 

dobivanje statusa registriranog izvoznika. Izmjena podataka može se zatražiti i putem on-line 

sustava kako je opisano u točki 3.1. Izmjenu podataka, izvoznik je dužan zatražiti ukoliko se 

mijenja bilo koji od podataka koji su bili prvotno navedeni u zahtjevu.  

Registrirani izvoznik može zatražiti brisanje iz REX sustava u sljedećim slučajevima: 

• ako ne ispunjava uvjete koje postavlja REX sustav; 

• ne namjerava koristiti registracijski broj; 

https://customs.ec.europa.eu/gtp/
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• registrirani gospodarski subjekt više ne posluje. 

Carinska služba može opozvati status registriranog izvoznika ukoliko prilikom nadzora utvrdi da je 

namjerno ili nepažnjom sastavio ili prouzročio sastavljanje tvrdnje o podrijetlu koja sadrži netočne 

informacije te ukoliko utvrde da registrirani gospodarski subjekt više ne postoji ili ne ispunjava 

uvjete koje propisuje REX sustav. 

Opozvani registracijski broj se više ne smije koristiti za nove registracije. Ako izvoznik čiji je status 

opozvan ponovno zatraži status registriranog izvoznika, dodijelit će mu se novi registracijski broj, 

osim u slučaju kada je opoziv poništen. Prilikom poništenja opoziva, ukoliko je do opoziva došlo 

pogreškom ili je prihvaćena žalba izvoznika na opoziv, može se dodijeliti opozvani registracijski 

broj.  

Ukoliko dođe do promjene s obzirom na pravni status gospodarskog subjekta koji ima status 

registriranog izvoznika te on dobije novi EORI broj, opozvat će se postojeća registracija i dodijeliti 

novi registracijski broj drugačiji od prvotnog.  

 

4 Izdavanje tvrdnje o podrijetlu i zamjenske tvrdnje o podrijetlu – obveze izvoznika 

Registrirani izvoznici koji izdaju tvrdnje o podrijetlu moraju biti u mogućnosti dokazati podrijetlo robe 

te odgovoriti na zahtjeve za provjerom kao i posjedovati sve potrebne isprave koje mu omogućuju 

deklariranje i dokazivanje podrijetla robe.  

Na zahtjev carine zemlje izvoznice registrirani izvoznici trebaju podnijeti svu potrebnu 

dokumentaciju kojom dokazuju podrijetlo robe za koje se provjera provodi te prihvatiti provjeru 

računovodstvenih podataka i proizvodnog procesa za robu koja se izvozi ili ponovno šalje kao 

proizvod s podrijetlom.  

Registrirani izvoznici u obavezi su voditi trgovačko računovodstvenu evidenciju o proizvodnji i 

isporuci robe koja ispunjava uvjete za povlašteno postupanje, a koja mora sadržavati najmanje: 

broj i datum izvoznog/provoznog carinskog dokumenta, broj i datum komercijalnog dokumenta na 

kojem se nalazi tvrdnja o podrijetlu, datum izdavanja tvrdnje o podrijetlu (ukoliko je izdana 

naknadno), državu u koju se roba izvozi te opis robe i tarifni broj iz Carinske tarife. 

Potrebno je čuvati 3 godine (ili više, ukoliko je tako određeno pojedinim preferencijalnim 

sporazumom) preslike tvrdnji o podrijetlu te kompletnu dokumentaciju vezanu uz izdane tvrdnje o 

podrijetlu. Važno je napomenuti da taj rok teče od kraja kalendarske godine u kojoj su tvrdnje o 

podrijetlu izdane. Registrirani izvoznici preuzimaju potpunu odgovornost za korištenje svog 
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registracijskog broja i obvezuju se na obavještavanje nadležnih vlasti o svim promjenama koje se 

tiču prijavljenih podataka. 

Na tvrdnji o podrijetlu mora biti naznačen registracijski broj ako vrijednost proizvoda s podrijetlom 

u pošiljci premašuje iznos od 6.000,00 eura u okviru GSP-a i Ugovora o slobodnoj trgovini te 

10.000,00 eura u okviru OCT-a. Izdaje ju registrirani izvoznik pisanjem, tiskanjem ili otiskivanjem 

pečata teksta na računu ili drugom komercijalnom dokumentu koji jasno identificira proizvode s 

podrijetlom. Tvrdnja na naljepnici je dozvoljena samo ako ne postoji sumnja da ju je pričvrstio netko 

drugi izuzev izdavača komercijalnog dokumenta ili registriranog izvoznika. Komercijalni dokument 

mora sadržavati ime i punu adresu izvoznika i primatelja robe te datum izdavanja. 

Tvrdnja4 o podrijetlu se izdaje na računu ili alternativno na drugom komercijalnom dokumentu 

vezanom uz pošiljku koji omogućuje nesumnjivu identifikaciju registriranog izvoznika, a koji jasno 

opisuje robu u pošiljci i pripadajuće podrijetlo. Na primjer to su otpremnica, pro-forma račun ili 

packing lista.  Prijevozni dokumenti se ne mogu smatrati komercijalnim dokumentom s obzirom da 

ga izdaju prijevoznici ili špediteri.  

Na ispravama na kojima se izdaje tvrdnja o podrijetlu proizvodi moraju biti detaljno opisani kako bi 

se omogućila njihova identifikacija. Proizvodi bez podrijetla moraju biti jasno raspoznatljivi i 

naznačeni. Ako roba koja je navedena na računu ili drugoj  komercijalnoj ispravi ima preferencijalni 

tretman u različitim zemljama, trebaju se naznačiti službene kratice (ISO kodovi) zemalja ili teritorija.  

U skladu s člankom 101. Provedbene uredbe EU br. 2015/2447, ponovni pošiljatelji u Uniji 

(registrirani ili neregistrirani) mogu izdati zamjensku tvrdnju o podrijetlu da bi zamijenili tvrdnje o 

podrijetlu izdane u zemljama korisnicima GSP-a. Ponovni pošiljatelji koji šalju robu u Švicarsku i 

Norvešku, a žele potvrditi podrijetlo moraju biti registrirani u REX sustav kako bi mogli izdati 

zamjensku tvrdnju o podrijetlu. 

U skladu s člankom 69. Provedbene uredbe EU br. 2015/2447, ponovni pošiljatelji u EU (registrirani 

ili neregistrirani) mogu izdati zamjenske tvrdnje o podrijetlu da bi zamijenili tvrdnje o podrijetlu 

izdane u okviru ugovora o slobodnoj trgovini gdje se primjenjuje REX sustav.  

4.1  Tekst tvrdnje o podrijetlu za GSP 

Tekst tvrdnje o podrijetlu mora biti potpuno usklađen s tekstom koji se nalazi u Prilogu 22-07 

Provedbene uredbe EU br. 2015/2447, a sastavlja se isključivo na engleskom, francuskom ili 

španjolskom jeziku. 

 
4 Potrebno je provjeriti u konkretnim sporazumima o slobodnoj trgovini 
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Sastavlja se na svim komercijalnim ispravama s imenom i punom adresom izvoznika i primatelja 

te opisom proizvoda i datumom izdavanja (1). 

 

Francuska inačica 

L'exportateur … (Numéro d’exportateur enregistré (2), (3), (4)) des produits couverts par le présent 

document déclare que, sauf indication claire du contraire,ces produits ont l'origine préférentielle … 

(5) au sens des règles d'origine duSystème des préférences tarifaires généralisées de l'Union 

européenne et que lecritère d’origine satisfait est … … (6). 

 

Engleska inačica 

The exporter … (Number of Registered Exporter (2), (3), (4)) of the products covered by this 

document declares that,except where otherwise clearly indicated these products are of . . . 

preferential origin (5) according to rules of origin of the Generalized System of Preferences of the 

European Union and that the origincriterion met is … … (6). 

 

Španjolska inačica 

El exportador … (Número de exportador registrado (2), (3), (4)) of the products covered by this 

document declares that, except where otherwise clearly indicatedthese products are of . . . 

preferential origin (5)) en el sentido de las normas deorigen del Sistema de preferencias 

generalizado de la Unión europea y que elcriterio de origen satisfecho es … … (6) 

________________________________________________________________________________________ 

(1)  Ako se tvrdnjom o podrijetlu zamjenjuje druga tvrdnja u skladu s člankom 101. stavcima 2. i 3. Provedbene uredbe 
(EU) 2015/2447, zamjenska tvrdnja o podrijetlu označena je navodom „Replacement statement” ili „Attestation de 
remplacement” ili „Comunicación de sustitución”. U zamjenskoj tvrdnji navodi se i datum izdavanja izvorne tvrdnje te svi 
ostali potrebni podaci u skladu s člankom 101. stavkom 1. drugim podstavkom Provedbene uredbe (EU) 2015/2447.  

(2)  Ako se tvrdnjom o podrijetlu zamjenjuje druga tvrdnja u skladu s člankom 101. stavkom 2. prvim podstavkom te 
člankom 101. stavkom 3. Provedbene uredbe (EU) 2015/2447, ponovni pošiljatelj robe koji sastavlja takvu tvrdnju navodi 
svoje ime i punu adresu te svoj broj registriranog izvoznika..  

(3)  Ako se tvrdnjom o podrijetlu zamjenjuje druga tvrdnja u skladu s člankom 101. stavkom 2. drugim podstavkom 
Provedbene uredbe (EU) 2015/2447, ponovni pošiljatelj robe koji sastavlja takvu tvrdnju navodi svoje ime i punu adresu 
te napomenu (u francuskoj verziji) „agissant sur la base de l'attestation d'origine établie par [nom et adresse complète 
de l'exportateur dans le pays bénéficiaire], enregistré sous le numéro suivant [Numéro d'exportateur enregistré dans le 
pays bénéficiaire]”, (u engleskoj verziji) „acting on the basis of the statement on origin made out by [name and complete 
address of the exporter in the beneficiary country], registered under the following number [Number of Registered Exporter 
of the exporter in the beneficiary country]”, (u španjolskoj verziji) „actuando sobre la base de la comunicación extendida 
por [nombre y dirección completa del exportador en el país beneficiario], registrado con el número siguiente [Número de 
exportador registrado del exportador en el país beneficiario]”.  

(4)  Ako se tvrdnjom o podrijetlu zamjenjuje druga tvrdnja u skladu s člankom 101. stavkom 2. Provedbene uredbe (EU) 
2015/2447, ponovni pošiljatelj robe navodi broj registriranog izvoznika samo ako vrijednost proizvoda s podrijetlom u 
izvornoj pošiljci premašuje 6 000 EUR.  
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(5)  Potrebno je navesti zemlju podrijetla proizvoda. Ako se tvrdnja o podrijetlu odnosi na proizvode podrijetlom iz Unije, 
izvoznik mora navesti podrijetlo stavljanjem oznake „EU”. Ako se tvrdnja o podrijetlu djelomično ili u cijelosti odnosi na 
proizvode podrijetlom iz Ceute i Melille kako je navedeno u članku 112. Provedbene uredbe (EU) 2015/2447, izvoznik 
mora navesti podrijetlo stavljanjem oznake „CM”.   

(6)  Proizvodi koji su u cijelosti dobiveni: upisati slovo „P”; Dostatno obrađeni ili prerađeni proizvodi: upisati slovo „W” te 
zatim tarifni broj Harmoniziranog sustava (npr. „W” 9618). 

Prethodna napomena može se prema potrebi zamijeniti jednim od sljedećih navoda: 

(a) U slučaju dvostrane kumulacije: „EU cumulation”, „Cumul UE” ili „Acumulación UE”. 

(b) U slučaju kumulacije s Norveškom, Švicarskom ili Turskom: „Norway cumulation”, „Switzerland cumulation”, „Turkey 
cumulation”, „Cumul Norvège”, „Cumul Suisse”, „Cumul Turquie” ili „Acumulación Noruega”, „Acumulación Suiza”, 
„Acumulación Turquía”. 

(c) U slučaju regionalne kumulacije: „regional cumulation”, „cumul regional” ili „Acumulación regional”. (d) U slučaju 
proširene kumulacije: „extended cumulation with country x”, „cumul étendu avec le pays x” ili „Acumulación ampliada con 
el país x”. 

 

4.2  Tekst tvrdnje o podrijetlu za OCT 

Tekst tvrdnje o podrijetlu mora biti potpuno usklađen s tekstom koji se nalazi u Dodatku IV. Odluke 

Vijeća (EU) 2021/1764 (Odluka o prekomorskom pridruživanju), a sastavlja se isključivo na 

engleskom ili francuskom jeziku. 

Sastavlja se na bilo kojoj komercijalnoj ispravi na kojoj je prikazano ime i puna adresa izvoznika i 

primatelja kao i opis robe i datum izdavanja. 

 
Francuska verzija 
 
L’exportateur (Numéro d’exportateur enregistré – excepté lorsque la valeur des produits originaires 
contenus dans l’envoi est inférieure à EUR 10 000 ( 1 )) des produits couverts par le présent 
document déclare que, sauf indication claire du contraire, ces produits ont l’origine 
préférentielle . . . . . . ( 2 ) au sens des règles d’origine de la Décision d’association des pays et 
territoires d’outre-mer et que le critère d’origine satisfait est . . . . . . . . . . . . . ( 3 )  
 
Engleska verzija 
 
The exporter (number of registered exporter – unless the value of the consigned originating 
products does not exceed EUR 10 000 (1)) of the products covered by this document declares that, 
except where otherwise clearly indicated, these products are of . . . . . . . preferential origin (2) 
according to rules of origin of the Decision on the association of the overseas countries and 
territories and that the origin criterion met is . . . . . . . . . . . . . (3)  
 
________________________________________________________________________________________ 
 

(1) Ako tvrdnja o podrijetlu zamjenjuje drugu tvrdnju, sljedeći posjednik robe koji sastavlja takvu tvrdnju mora navesti 
svoje ime i punu adresu i nakon toga navesti „acting on the basis of the statement on origin made out by [name and full 
address of the exporter in the OCT], registered under the following number [Number of Registered Exporter of the 
exporter in the OCT]”.  

(2) Navesti zemlju podrijetla proizvoda. Ako se tvrdnja o podrijetlu odnosi djelomično ili u cijelosti na proizvode podrijetlom 
iz Ceute i Melille u smislu članka 46. ovog Priloga, izvoznik te proizvode mora jasno naznačiti na ispravi na kojoj se izjava 
sastavlja oznakom „CM”. 
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(3) Proizvodi dobiveni u cijelosti: upisati slovo „P”; proizvodi dostatno obrađeni ili prerađeni: upisati slovo „W” i nakon 
njega četveroznamenkasti tarifni broj Harmoniziranog sustava nazivlja i brojčanog označavanja robe (Harmonizirani 
sustav) za izvezeni proizvod (npr. „W” 9618); prema potrebi, prethodno navedeno zamjenjuje se jednim od sljedećih 
navoda: 
 (a) za kumulaciju na temelju članka 2. stavka 2. ovog Priloga ili bilateralnu kumulaciju na temelju članka 7. ovog Priloga: 
„EU cumulation” ili „cumul UE”; „OCT cumulation” ili „cumul PTOM”; 
 (b) za kumulaciju sa zemljom SGP-a na temelju članka 8. ovog Priloga: „cumulation with EPA country [name of the 
country]” ili „cumul avec le pays APE [nom du pays]”; 
 (c) za kumulaciju sa zemljom OSP-a na temelju članka 9. ovog Priloga: „cumulation with GSP country [name of the 
country]” ili „cumul avec le pays SPG [nom du pays]”; 
 (d) za kumulaciju sa zemljom s kojom je Unija sklopila sporazum o slobodnoj trgovini na temelju članka 10. ovog Priloga: 
„extended cumulation with country [name of the country]” ili „cumul étendu avec le pays [nom du pays]”. 
 

4.3  Tekst tvrdnje o podrijetlu za sporazume o slobodnoj trgovini 

Kada se REX sustav primjenjuje u okviru sporazuma o slobodnoj trgovini, tekst tvrdnje o podrijetlu 

definiran je konkretnim trgovinskim sporazumom (Protokolom o pravilima o podrijetlu) i trebaju ga 

upotrebljavati izvoznici iz država ugovornica i ponovni pošiljatelji iz EU. 

Sastavlja se na svim komercijalnim ispravama5 s imenom i punom adresom izvoznika i primatelja 

te opisom proizvoda i datumom izdavanja.  

 

5 Puštanje u slobodan promet robe s tvrdnjom o podrijetlu – obveze deklaranta 

Deklarant je u obvezi u slučaju kada im dolazi roba koju kao dokaz o podrijetlu prati tvrdnja o 

podrijetlu registriranog izvoznika (uključujući i izjave registriranih ponovnih pošiljatelja koji dijele 

pošiljku) iz neke od država korisnica GSP-a (ili CH/NO/EU), a prije podnošenja deklaracije za 

puštanje robe u slobodan promet, provjeriti broj registriranog izvoznika i to na javnoj stranici 

Europske komisije. Provjera REX broja s tvrdnje vrši se putem linka 

http://ec.europa.eu/taxation_customs/dds2/eos/rex_home.jsp?Lang=en. 

U svrhu ispravne primjene certifikata u okviru zahtjeva za GSP preferencijal kao i u okviru 

sporazuma o slobodnoj trgovini, skrećemo pozornost na šifre dokaza o podrijetlu (u tablici u 

nastavku) koje deklaranti moraju deklarirati. 

Posebno skrećemo pažnju na šifre tvrdnji o podrijetlu (U164-U167) u okviru primjene REX sustava. 

Ističemo da je deklarant u obvezi u carinskoj deklaraciji u PE 1203 deklarirati odgovarajuću šifru 

dokaza o podrijetla s identifikacijskom oznakom isprave na kojoj je navedena i datumom izdavanja. 

Ujedno u slučajevima kada je tvrdnja izdana od strane registriranog izvoznika deklarant je pored 

šifre odgovarajućeg dokaza u obvezi deklarirati u PE 1203 i šifru C100 uz koju treba navesti broj 

 
5 Potrebno je provjeriti u konkretnim sporazumima o slobodnoj trgovini 

http://ec.europa.eu/taxation_customs/dds2/eos/rex_home.jsp?Lang=en
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registriranog izvoznika naveden u REX tvrdnji (za koji je utvrdio na javnim TAXUD Internet 

stranicama da postoji i valjan je).  

Detaljnije informacije možete naći i na linku Europske komisije – Glavne uprave za oporezivanje i 

carinsku uniju. 

https://ec.europa.eu/taxation_customs/registered-exporter-system_en 

 

VRSTA 

DOKAZA 
ŠIFRA OPIS Prilozi  

REX tvrdnja o 

podrijetlu 

GSP 

U164 Tvrdnja o podrijetlu koju je sastavio REGISTRIRANI izvoznik u okviru GSP-a za pošiljke 
koje sadržavaju proizvode s podrijetlom čija je ukupna vrijednost najviše 6 000 EURa 

 

Prilog 22-07 PUCZU 

Vidi točku 4.1 Tekst tvrdnje 

o podrijetlu za GSP 

U165 Tvrdnja o podrijetlu koju je sastavio REGISTRIRANI izvoznik u okviru GSP-a za pošiljke 
koje sadržavaju proizvode s podrijetlom čija je ukupna vrijednost VIŠA OD 6 000 EURa 

U166 Tvrdnja o podrijetlu koju je sastavio NEREGISTRIRANI izvoznik u okviru GSP-a za pošiljke 
koje sadržavaju proizvode s podrijetlom čija je ukupna vrijednost najviše 6 000 EURa 

U167 Tvrdnja o podrijetlu koju je sastavio neregistrirani PONOVNI POŠILJATELJ robe iz EU-a u 
okviru GSP-a za pošiljke koje sadržavaju proizvode s podrijetlom čija je ukupna vrijednost 
inicijalne pošiljke koja se dijeli viša od 6 000 EURa 

Tvrdnja o 

podrijetlu 

OCT 

U113 Tvrdnja o podrijetlu koju je sastavio registrirani izvoznik u skladu s Odlukom o 
prekomorskom pridruživanju, pri čemu ukupna vrijednost poslanih proizvoda s podrijetlom 
ne premašuje 10 000 EURa Dodatak IV. Odluke Vijeća 

(EU) 2021/1764 

Vidi točku 4.2 Tekst tvrdnje o 

podrijetlu za OCT 

U114 Tvrdnja o podrijetlu koju je sastavio registrirani izvoznik u skladu s Odlukom o 
prekomorskom pridruživanju, pri čemu ukupna vrijednost poslanih proizvoda s podrijetlom 
premašuje 10 000 EURa 

U115 Tvrdnja o podrijetlu koju je sastavio neregistrirani izvoznik u skladu s Odlukom o 
prekomorskom pridruživanju, pri čemu ukupna vrijednost poslanih proizvoda s podrijetlom 
ne premašuje 10 000 EURa 

Zamjenski 

dokazi 

U168 Zamjenska izjava o podrijetlu, zamjenska izjava na računu ili zamjenska tvrdnja o podrijetlu 
koju sastavlja OVLAŠTENI izvoznik ili REGISTRIRANI izvoznik ako ukupna vrijednost 
proizvoda s podrijetlom u izvornoj pošiljci koju treba podijeliti ne premašuje primjenjivi 
vrijednosni prag, u skladu s člankom 69. stavkom 2.a Uredbe 2015/2447 

 

U169 Zamjenska izjava o podrijetlu, zamjenska izjava na računu ili zamjenska tvrdnja o podrijetlu 
koju sastavlja OVLAŠTENI izvoznik ili REGISTRIRANI izvoznik ako ukupna vrijednost 
proizvoda s podrijetlom u izvornoj pošiljci koju treba podijeliti premašuje primjenjivi vrijednosni 
prag, u skladu s člankom 69. stavkom 2.a Uredbe 2015/2447 

U170 Zamjenska izjava o podrijetlu ili zamjenska izjava na računu koju sastavlja bilo koji ponovni 
pošiljatelj robe ako ukupna vrijednost proizvoda s podrijetlom u izvornoj pošiljci koju treba 
podijeliti ne premašuje primjenjivi vrijednosni prag u skladu s člankom 69. stavkom 2.b Uredbe 
2015/2447 

U171 Zamjenska izjava o podrijetlu ili zamjenska izjava na računu koju sastavlja bilo koji ponovni 
pošiljatelj robe ako ukupna vrijednost proizvoda s podrijetlom u izvornoj pošiljci koju treba 
podijeliti premašuje primjenjivi vrijednosni prag u skladu s člankom 69. stavkom 2.c Uredbe 
2015/2447 

U171 Zamjenska izjava o podrijetlu ili zamjenska izjava na računu koju sastavlja bilo koji ponovni 
pošiljatelj robe ako ukupna vrijednost proizvoda s podrijetlom u izvornoj pošiljci koju treba 
podijeliti premašuje primjenjivi vrijednosni prag u skladu s člankom 69. stavkom 2.c Uredbe 
2015/2447 

 

https://ec.europa.eu/taxation_customs/online-services/online-services-and-databases-customs/rex-registered-exporter-system_en
https://ec.europa.eu/taxation_customs/online-services/online-services-and-databases-customs/rex-registered-exporter-system_en


 

Carinska uprava, Središnji ured 
Sektor za carinski sustav 

Pojašnjenje br. 17 
V 1.2 od 19.7.2023. 

 

 

 
11 

 

 

6 Postupanje carinske službe – puštanje robe u slobodan promet 

REX broj deklariran uz šifru C100 u PE 12 03 UCD sustavu bit će automatski provjeren od strane 

HRAIS2 F2 sustava te ukoliko isti ne postoji ili nije valjan preferencijal će biti odbijen.  

7 Postupanje carinske službe – nadzor registriranih izvoznika i podrijetla robe 

Carinska služba će provoditi provjere i kontrole podrijetla proizvoda naznačenih na tvrdnji o 

podrijetlu, u skladu s pravilima o podrijetlu, na zahtjev zemlje uvoza ili na vlastitu inicijativu. Provjere 

se mogu provoditi na temelju isprava priloženih u UCD, isprava dostavljenih od izvoznika ili 

nadzorom u izvoznikovim prostorijama. Kontrola u izvoznikovom prostoru koristiti će se kad god je 

moguće ako je izvoznik proizvođač.   

U slučaju otkrivanja nepravilnosti, mogu se primijeniti različiti tipovi korektivnih mjera, kao što su 

izdavanje upozorenja registriranom izvozniku u slučajevima manje važnosti, zahtjev za ažuriranje 

podataka ako su pronađene proturječnosti koje ne utječu na pravilan rad registracije te opoziv 

registriranog izvoznika koji je prethodno opisan. 
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ZAHTJEV ZA STATUS REGISTRIRANOG IZVOZNIKA 

                   za potrebe registracije izvoznika iz država članica 

 

1. Ime, puna adresa i zemlja izvoznika, podaci za kontakt te EORI broj. 

 

2. Dodatni podaci za kontakt, uključujući broj telefona i telefaksa, i ako postoji, adresa e-pošte. 

 

3. Navesti je li glavna djelatnost proizvodnja ili trgovina. 

 

 

4. Indikativni opis robe koja ispunjava uvjete za povlašteno postupanje, uključujući indikativni popis 
tarifnih brojeva Harmoniziranog sustava (ili poglavlja ako je roba kojom se trguje razvrstana u više 
od dvadeset tarifnih brojeva Harmoniziranog sustava). 

 

 

5. Obvezujuća izjava koju daje izvoznik  

Niže potpisana osoba: 

- izjavljuje da su prethodno navedeni podaci točni; 

- potvrđuje da ni jedna prethodna registracija nije opozvana; odnosno, u slučaju opoziva 
potvrđuje da je uklonio nesukladnost koja je dovela do tog opoziva; 

- obvezuje se sastaviti tvrdnje o podrijetlu i druge isprave o podrijetlu samo za robu koja ispunjava 
uvjete za povlašteno postupanje i koja je sukladna pravilima o podrijetlu određenima za 
navedenu robu u predmetnom povlaštenom režimu; 

- obvezuje se čuvati odgovarajuću trgovačku računovodstvenu dokumentaciju za 
proizvodnju/nabavu robe koja ispunjava uvjete za povlašteno postupanje onoliko dugo koliko se 
to zahtijeva u predmetnom povlaštenom režimu, a najmanje tri od završetka kalendarske godine 
u kojoj je sastavljena tvrdnja o podrijetlu ili druga isprava o podrijetlu; 

- obvezuje se odmah obavijestiti carinska tijela o novonastalim promjenama svojih registracijskih 
podataka od stjecanja broja registriranog izvoznika; 

- obvezuje se da će surađivati s carinskim tijelima; 

- obvezuje se prihvatiti sve provjere točnosti svojih tvrdnji o podrijetlu ili drugih isprava o 
podrijetlu, uključujući provjeru računovodstvenih podataka i posjete Europske komisije ili tijela 
država članica svojim poslovnim prostorima; 
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- obvezuje se zatražiti opoziv svoje registracije u sustavu ako više ne ispunjava uvjete za primjenu 
sustava registriranih izvoznika; 

- obvezuje se zatražiti opoziv svoje registracije ako više ne namjerava upotrebljavati sustav 
registriranih izvoznika; 

 

_________________________________________________ 

Mjesto, datum, potpis ovlaštenog potpisnika, ime i položaj 1 

 

6. Prethodna dobrovoljna i izričita suglasnost izvoznika za objavu njegovih podataka na javnim 
internetskim stranicama  

Niže potpisana osoba obaviještena je da podaci navedeni u ovoj izjavi mogu biti dostupni javnosti 
na javnim internetskim stranicama. Niže potpisana osoba prihvaća objavu tih podataka na javnim 
internetskim stranicama. Niže potpisana osoba može povući svoju suglasnost za objavu tih podataka 
na javnim internetskim stranicama podnošenjem zahtjeva nadležnom tijelu odgovornom za 
registraciju. 

 

………………………………………………………………………………………..………. 

Mjesto, datum, potpis ovlaštenog potpisnika, ime i položaj1 

 

7. Polje popunjavaju carinska tijela  

Podnositelj zahtjeva registriran je pod sljedećim brojem: 

Registracijski broj: ………………………………………………………………………….. 

Datum registracije ……………………………………………………………………..……. 

Datum od kojeg je registracija važeća ……………………………………………...…………….. 

Potpis i pečat ………………………………………………………………………… 
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1       Ako se za zahtjeve za status registriranog izvoznika ili druge razmjene informacija među registriranim 
izvoznicima i nadležnim tijelima u zemljama korisnicama ili carinskim tijelima u državama članicama 
upotrebljavaju sredstva elektroničke obrade podataka, potpis i pečat iz polja 5., 6. i 7. zamjenjuju se 
elektroničkom ovjerom. 

Obavijest 

o zaštiti i obradi osobnih podataka u sustavu 

1. Kada Europska komisija obrađuje osobne podatke iz ovog zahtjeva za status registriranog 
izvoznika, primjenjuje se Uredba (EZ) br. 45/2001 Europskog parlamenta i Vijeća o zaštiti 
pojedinaca u vezi s obradom osobnih podataka u institucijama i tijelima Unije i slobodi 
kretanja takvih podataka.. 

2. Osobni podaci povezani sa zahtjevom za status registriranog izvoznika obrađuju se za 
potrebe pravila o podrijetlu iz relevantnih povlaštenih trgovinskih režima Unije. Pravila o 
podrijetlu utvrđena u Provedbenoj uredbi Komisije (EU) 2015/2447 pravna su osnova za 
obradu osobnih podataka s obzirom na zahtjev za status registriranog izvoznika. 

3. Carinska tijela u državi u kojoj je zahtjev podnesen odgovorna su za nadzor u vezi s obradom 
osobnih podataka u sustavu REX. 
Popis carinskih odjela objavljuje se na internetskim stranicama Komisije. 

4. Pristup svim podacima iz ovog zahtjeva odobrava se putem korisničkog imena/lozinke 
korisnicima u Komisiji i carinskim tijelima u državama članicama, Norveškoj, Švicarskoj i 
Turskoj. 

5. Carinska tijela država članica podatke o opozvanim registracijama pohranjuju u sustavu REX 
u razdoblju od deset kalendarskih godina. To razdoblje počinje teći od kraja godine tijekom 
koje je došlo do opoziva registracije. 

6. Osobe čiji se podaci obrađuju imaju pravo pristupa podacima koji se odnose na njih, a koji 
će se obraditi u sustavu REX i, prema potrebi, pravo ispravljanja, brisanja ili blokiranja 
podataka u skladu s Uredbom (EZ) br. 45/2001 ili nacionalnim propisima za provedbu 
Direktive 95/46/EZ Europskog parlamenta i Vijeća o zaštiti pojedinaca u vezi s obradom 
osobnih podataka i slobodnom protoku takvih podataka. Svi zahtjevi za pravo pristupa, 
ispravljanja, brisanja ili blokiranja podnose se na obradu carinskim tijelima država članica 
koje su nadležne za registraciju, prema potrebi. Ako registrirani izvoznik podnese Komisiji 
zahtjev za ostvarivanje tog prava, Komisija taj zahtjev prosljeđuje carinskim tijelima 
predmetnih država članica. Ako registrirani izvoznik nije uspio ostvariti svoja prava putem 
tijela odgovornog za nadzor obrade podataka, registrirani izvoznik podnosi takav zahtjev 
Komisiji, koja djeluje u funkciji nadzornog tijela. Komisija ima pravo ispravljanja, brisanja ili 
blokiranja podataka. 

7. Pritužbe se mogu uputiti odgovarajućem nacionalnom nadležnom tijelu za zaštitu podataka. 
Podaci za kontakt nacionalnih nadležnih tijela za zaštitu podataka dostupni su na 
internetskim stranicama Europske komisije, Glavne uprave za pravosuđe: 
(http://ec.europa.eu/justice/data-protection/bodies/authorities/eu/index_en.htm#h2-1). 
Ako se pritužba odnosi na obradu podataka koju provodi Europska komisija, treba je uputiti 
Europskom nadzorniku za zaštitu podataka (EDPS) 
(http://www.edps.europa.eu/EDPSWEB/). 


